

媒体观点

4000万装修成危楼如此败家令人叹

【事件】海南省三亚市中级人民法院办公楼花费4000余万元装修,却成了半拉子“危房”。(6月26日《中国青年报》)

【观点】现在一说到民生问题,是这也就缺钱,那也就缺钱,可类似“改变形象”的烧钱工程,一些官员好像从来就不愁钱的问题,更不心疼公共资金的胡花滥用,那才叫“土豪”,败家子一个赛过一个!可以肯定的是:败家子越多,败坏百姓的血汗钱越多,埋下的问题肯定也越多……

——《广州日报》

按级别高低发放交通补贴有失公平

【事件】6月24日,温州公车改革迈出实质性一步,首批215辆公车顺利拍卖成交,成交价总计1059.48万元。温州车改主要的思路是,“拍卖所有公务用车,近程货币化补贴,远程市场化租车”。其中公务用车实行限额货币补贴,从科员、办事员到局长,每月每人最高补贴3100元,最低300元。

【观点】公务用车这个名词,人们是好理解的,即是说公职人员办公事的交通费开销。但值得质疑的是,一个官员每月领两三千元是否合理?简单测算一下,出行的公交车价格是多少?出租车每公里运价是多少?按22个工作日计算,一个官员每天100多元钱,难道公务员需要整天在外面跑不成?货币补贴高了,会不会有变相福利之嫌? ——《检察日报》

“不当得利”该如何收场?

【事件】利用中国工商银行提供的黄金买卖交易系统漏洞,宋荣贵通过电话委托方式,短短十天内买卖黄金超过2100千克,总金额达3.2亿元,获利2100多万元,但很快被开户银行以“不当得利”为由将钱划走。宋荣贵将银行告上法庭,却被银行反诉。日前,山东省高级人民法院对案件作出终审判决,支持银行撤销宋荣贵126笔“纸黄金”交易。

【观点】为什么明明银行系统出现漏洞,法律还是要求宋荣贵归还他的获利呢?这是因为,我们市场经济中,鼓励的是诚信经营,而不是利用对方的失误和重大误解获取利益。但是,从另一个角度而言,恐怕我们的银行也得像英国的汇丰银行一样,多审视自己的失误,寻找自身的原因,敢于承担风险,而不是依赖于“不当得利”来为自己的落后作掩饰。如果银行将“不当得利”当做护身符,不思进取,出了问题就以“不当得利”为自身挽回损失,那么,银行系统就无法进步,也无法为顾客提供更优质的服务。事实上,社会很多领域的进步,都是在对手的挑战下取得的,正是黑客的一次次攻击,网络的防火墙才更加完善。所以,银行在要求宋荣贵归还获利的同时,不妨重重地奖励他一笔,因为正是他的行为,才让银行发现自身的漏洞,避免更大的损失。不仅如此,银行应当鼓励更多的人帮助银行发现漏洞,促进自身系统的完善与提高,而不是躺在“不当得利”上无法自拔! ——《太原晚报》

戏弄拾荒小孩的大学生丢掉了什么

【事件】日前,一名网友发了一条微博称:他学校有一群拾荒小孩,经常会把他们楼下叫“大哥哥”丢瓶瓶!”但他在教学楼看到,有些人竟然把瓶子挂在窗台边逗这些小孩,让他气愤不已。

【观点】人性的善意有时并不复杂,往往就闪现在一瞬间,有时也消散在一闪念间。从网友微博配图看,人们读到的除了孩子们生活艰辛外,还有戏弄小孩的无良。倘若对此事仅是愤怒谴责,或许我们是拿别人的错误惩罚自己,从而难以发挥教育意义。当然,生而为人,对这种现象肯定会愤怒。我们最朴素的情感源于:对这样艰难讨生活的孩子,我们本应给予同情和照顾,而不是让自己的欢乐,建立在对他们无聊戏耍中,幼吾幼,以及人之幼。这看似小事的说说明,在对大学生们进行技能知识培训时,更应补上日渐荒芜的人性课。 ——《华西都市报》

城管“失足”为哪般

□付凯明

6月25日,有网友称南京一名城管将摊贩踩在脚下,并发布图片。相关负责人称该执法人员是协管,不小心失足踩到摊贩,涉事者已被处理。

【据6月27日中国经济网】先前有“城管跪商贩”表达的是一种人之本性,或者说是一时的本能反应。也有一些地方靠女性温柔执法和女硕士城管执法,为的是更加亲民,营造一种良好和谐的执法氛围。但这位“失足哥”的执法手段则极为暴力,令人发指。

暂且不妨先了解一下失足的含义,笔者查阅相关资料得出了失足有三种释义:1.指举止不庄重。2.指失脚,因走路不小心而倾跌。3.比喻堕落。若按相关负责人的说法是不小心失足踩到商贩的话,那恐怕以上三种解释没有一种能够与其说法对号入座。如果不是不小心,人肯定会重心失衡。看踩人的城管双手八字形下垂,身体平衡,右脚踩在倒地小贩的脖子上,姿态十分蛮横。正如跟帖网友所言:究竟要有多大的仇恨,才要将

一个公民的脖子踩在脚下?作为一个生活在社会底层的普通小商贩,靠卖些小东西养家糊口,从另一层意义上来说,商贩同样有人格尊严,同时也是一名普通纳税人,而作为执法部门的城管队员不知和这位商贩究竟有多大的深仇与怨恨,居然将其踩于足下。更令人难以容忍的是,针对这起暴力执法事件,当地城管部门居然辩称:脚踩摊贩的是一名“协管”,而踩到摊贩是因为其不小心“失足”。显然,当地城管又在侮辱公众的智

商。城市离不开管理者,但作为管理者不是高高在上、欺压百姓,而是如何服务于百姓。的确,城管的执法环境和执法对象确是有苦难言,类似“野蛮执法”与“暴力执法”的行径时有发生。试想,若是脱下这身执法服或是被踩脚下的是城管执法人员,那会是一个怎样的结果?城管这种“失足”,是管理与服务上的“失足”,这种“协管”的说辞更是不敢直面问题、逃避责任的不作为态度。这样的做法只会将矛盾

加深,自毁形象。要确保城管文明执法,维护摊贩的人身权益和人格尊严,让二者能够“化干戈为玉帛”,首先是要靠健全的法律体系作保障,有了坚强的后盾和保障体系,二者都有法可依、有所保障。其次,执法必须强化执法和服务意识,恪守人权与自由的底线,莫让“失足”的悲剧再次上演,也勿拿“协管”来拷问人们的智商。只有文明执法,和谐执法,正义执法,城管与商贩之间才不会有矛盾冲突发生,社会才会稳定与和谐。

世相漫话



房贷诉苦 顾培利作

“众星捧月”

每年6月的最后一周,是各地公布高考分数的时间。一如往年,近日,各媒体对“高考状元”的寻访、报道再度上演。尽管教育部门三令五申严禁“状元炒作”,但“状元热”依然难以降温。 蒋跃新作

“以法治孝”难解空巢之痛

□汪昌莲

6月26日,全国人大常委会首次审议《老年人权益保障法(修订草案)》。在草案形成过程中有较大争议的“常回家看看”精神慰藉条款,写进了草案。

【《新京报》6月27日报道】新修订的《老年人权益保障法》如得以实施,将会使老年人受益。特别是,将“常回家看看”入法,释放出“以法治孝”的善意。问题是,善意的初衷,不一定能够取得理想的结果。以法治孝,无疑是在拿法律“绑架”道德和孝心,规定再硬,措施再得力,也会遭受一些无德不孝之人的“软抵抗”。“常回家看看”入法,因缺乏可操作性,注定会陷入执行难、损害法律威严的尴尬境地。

空巢老人越来越多已成为一个不容忽视的社会问题,将“常回家看看”入法,似乎让这些空巢老人看到了与子女相聚的美好前景。然而,生活上的赡养义务,法律可以规范;但精神抚慰,并没有判断标准可言,也不可能成为法律规定的调整对象。再者,“常回家看看”属于道德范畴的事情,上升到法律层面显然不妥。法律既保证自由又限制自由,“常回家看看”取决于个人的选择,这也是一种权利。

必须正视的是,一旦“常回家看看”入法,对于此类纠纷的处理,存在很大的自由裁量空间,势必引起很大的争议。在这种情况下,如果通过强制执行,将子女“绑架”回家看父母,子女很难有好脸色和好心情,继而也难以创造出倾心交流的温馨环境。父母得到的自然不是天伦之乐,而是心酸、悲哀,甚至是二次伤害。从这个意义上讲,精神赡养更需要道德支持。

因此,“常回家看看”入法,这种精神赡养纠纷,很可能因无法执行而不了了之,从而造成司法资源的严重浪费。一部法律出台,要保证它的社会效果、政治效果和长期效果,不能强人所难。法律首先考虑到它的执行力,如果不能执行,反而破坏了它的严肃性。

解放区民生街道

转型提升促发展

统筹和谐惠民生



区委书记纪秋红在民生街道调研。



区委副书记、区长原永宏在民生街道调研。

转观念、理思路、树形象,逆势而进谋求发展

——把解放思想作为谋求发展的强大动力。街道领导班子面对城市南移和老工业外迁的不利现实,坚持解放思想,深刻剖析根源,理清发展思路,明确努力方向,围绕“努力建设焦作市核心商贸区,全力打造辐射豫西北、晋东南的区域性商贸中心”这一总体目标,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,投身到各项工作中去。

——把转变作风作为促进发展的主要抓手。街道建立目标管理考核责任制,增强全体干部工人埋头苦干的实劲、勇于开拓的闯劲、锲而不舍的韧劲

和克难攻坚的狠劲;实行“一线工作法”,坚持作风在一线转变,问题在一线解决,工作在一线落实,业绩在一线体现;以“项目落地年”、“环境优化年”活动为载体,认真落实街道领导分包项目责任制,建立班子成员和分包企业周联系制度,为企业排忧解难。

——把找准定位作为加快发展的主攻方向。按照工业强街、三产兴街、文化活街,构建区域性商贸中心的发展定位,着力实施四大工程:即实施工业平台建设工程,做强工业;实施培育商贸业上档升级工程,做大商贸;实施基层管理创新工程,做实社区;

实施市貌改观工程,做靓环境。——把坚定信心作为推动发展的动力之源。紧紧抓住解放区工业园和特色商业区建设的历史机遇,不畏艰难、乘势而为,在新一轮发展中构筑新优势,实现新突破。

——大商贸格局凸显。积极发展综合商贸,现代服务、房地产业、楼宇经济等优势产业,重点扶持三维商业广场、百货大楼、新亚大厦、香港城等现有商贸企业做大做强;加快商贸局地块和网通

打基础、管长远、抓落实,顺势而为推进发展

——拉动项目引擎,夯实后劲。加强与华融房地产公司、浙江中厦建设集团、恒基公司、金德利公司的紧密合作,重点做好总投资15亿元的民生街棚户区改造项目、总投资10亿元的焦作市房产局地块改造项目、总投资8亿元的起重厂整体搬迁改造项目,积极培育新的经济

增长点,增强发展后劲。——搭建工业平台,筑巢引凤。依托解放区工业园,发动全员力量,建立街道招商信息动态资源库,采取网上招商、以商招商、产业链招商等方式,全方位开展招商活动。目前,预期投资2亿元,占地100亩,主要生产航天兵器配件的河南吴辰精密制造有限公司,已与街道签订了意向入驻协议,兰考欧泰

引擎项目正在洽谈中。——配套基础设施,提升人气。扎实开展精品路创建活动,从环境卫生、经营秩序、机制管理等各方面入手,为群众营造优美环境、优良秩序;以增强公众安全感为突破口,加大楼院封闭、平安灯安装、视频监控安装等基础设施建设投入,建立专兼职治安巡逻队伍等服务组织,开展法治街道创建,营造安定

和谐氛围。——加强组织建设,固本强基。以创先争优活动为契机,以“走基层、访民情、促发展”活动为载体,积极开展“党员在行动”、“五个一”和“五必访”等一系列活动,通过解决群众热点难点问题,切实发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以优异的成绩和实际行动迎接党的十八大胜利召开。

抢机遇、争位次、惠民生,乘势而上加快发展

公司地块的招商开发力度,打造辐射力强、更具活力的核心商圈,实现传统商贸业的升级;发挥三维戴斯五星级旅游酒店、百货大楼“百年老字号”影响力,大力开发恒基财富大厦、新华写字楼等

楼宇资源,繁荣现代服务业。——特色社区建设态势良好。按照“一居一品”的思路,积极引导学生路社区创建全国科普示范社区工作,世纪新区的人防和同心统战工作,学苑社区的文体工作,民生街社区的民族团结进步工作,提升群众的幸福感指数。以社会管理创新为着力点,推行社区“两委两中心”和网络服务模式,投资10万元,通过打造2家中家院亮点示范网格,带动辖区其他网格的发展,全面实施“1+2+3”服务工程,让居民不出网格即能享受到各类服务。

——社会各项事业齐头并进。积极开展文化资源共享工程,建立社区图书馆3个,营造了全民读书的良好学习氛围。学生路社区开办了大课堂,为小学生量身打造精品课程,开展素质教育活动,趣味教育。整合辖区卫生资源,建立了民生南、民生北两个功能完备、服务优良的示范性卫生服务站,为辖区群众开展健康体检、卫生保健、医疗保险等服务。今日民生街道,经济持续发展,社会和谐稳定,干部创先争优,人民安居乐业。乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海,展翅腾飞的民生街道,必将立于时代发展之潮头!

(本版图文均由民生街道办事处提供)

开展构建和谐社会万人签字活动。

开展全面养老知识宣传活动。